

# T U T A N A K

<b>Dönem</b>	: 2010
<b>Toplantı</b>	: Ocak
<b>Birleşim</b>	: 1
<b>Oturum</b>	: 1
<b>Birleşim Tarihi</b>	: 04.01.2010
<b>Birleşim Saati</b>	: 15.00

Gündemin 1. maddesinde yer alan yoklama yapıldı. 34 üyeden müteşekkil İl Genel Meclisinin bu günkü birleşimine mazeretini bildirerek katılmayan; İsmail DOĞAN ve Bülent İŞLEYEN'in Başkan bu birleşim için izinli sayılmasını işaretleyerek oylamaya sundu ve oybirliği ile kabul edildi.

Gündemin 2. maddesinde yer alan açılışa geçildi. Başkan; Meclisimizin değerli üyeleri çoğunluk sağlandığından açılışı yapıyorum diyerek açılışı yaptı.

Çanakkale Savaşları Eğitim Seti ile ilgili, yetkili kişi tarafından İl Genel Meclisine bilgi verildi.

**Başkan;** Eğitim ve Plan ve Bütçe Komisyonuna bu konuyu araştırma yetkisi verelim. Meclis adına bir çalışma yapıp bize getirsinler.

Gündemin 3. maddesinde yer alan Kasım toplantısının 8. birleşimine ait tutanağın görüşülmesi ve oylanmasına geçildi. Başkan; Tutanak hakkında söz alan olup olmadığını sordu. Söz alan olmayınca, Tutanağı işaretleyerek oylamaya sundu ve Tutanak oybirliği ile kabul edildi.

Gündemin 4. maddesinde yer alan Gündem dışı görüşme isteğine ait Meclis Üyelerinin yazılı müracaatlarının alınmasına geçildi. Bülent KORKMAZ'ın müracaatı alındı.

Gündemin 5. maddesinde yer alan Komisyon raporlarının görüşülmesine geçildi.

Plan ve Bütçe Komisyonunun hazırladığı "Tuzla Kaplıcalarının 10 yıl süre ile ihaleye çıkarılması" ile ilgili rapor Kâtip Üye tarafından Meclise okundu.

**Başkan;** Komisyon Raporu hakkında söz isteyen olup olmadığını sordu; söz alan olmayınca Komisyon Raporunu işaretleyerek oylamaya sundu ve rapor oybirliği ile kabul edildi.

Gündemin 6. maddesinde yer alan Sözleşmeli personele 2010 Mali Yılında ödenecek ücretler konusunun görüşülmesine geçildi. Başkan; Meclis Başkanlığına sunulan teklifi okuttu. İl Özel İdaresi İnsan Kaynakları ve Eğitim Müdürü Muzaffer ALKAN konu ile ilgili bilgi verdi.

**Başkan;** Dosya üzerine söz alan olup olmadığını sordu. Söz alan olmayınca dosyanın görüşüp rapora bağlamak üzere Plan ve Bütçe Komisyonuna havalesini işaretleyerek oylamaya sundu, oybirliği ile kabul edildi.

Gündemin 7. maddesinde yer alan Dolu kadro değişikliği konusunun görüşülmesine geçildi. Başkan; Meclis Başkanlığına sunulan teklifi ve ekini okuttu. İl Özel İdaresi İnsan Kaynakları ve Eğitim Müdürü Muzaffer ALKAN konu ile ilgili bilgi verdi.

**Başkan;** "Dolu kadro değişikliği" ile ilgili teklifin aynen kabulünü işaretleyerek oylamaya sundu ve teklif oybirliği ile kabul edildi.

**Başkan;** Bu hafta içerisinde İl Genel Meclisi Üyeleri Derneğinin Genel Kurulunu yapmaları gerektiğini söyledi. Bir gün belirleyelim dedi.

Yapılan görüşmeler sonucunda; Çarşamba günü Meclis Toplantısından sonra İl Genel Meclisi Üyeleri Derneği Genel Kurulunun yapılması kararlaştırıldı.

**Başkan;** Toplantı saatleri ile ilgili değişiklik talebi olan var mı diye sordu.

Yapılan görüşmeler sonucunda; İl Genel Meclisi Toplantılarının Salı, Çarşamba ve Perşembe günleri saat 13.00'da yapılması kararlaştırıldı.

Gündem dışı görüşmelere geçildi.

**Bülent KORKMAZ;** 28.12.2009 tarihinde Çanakkale'deki bir yerel gazetede yayınlanan Biga bölgemizle ilgili aynı zamanda Biga'ya da özel olarak gelinerek esnafa ve halka dağıtılan bir haber üzerine söz almış bulunmaktayım. Bu haberde Biga Ticaret ve Sanayi Odası Meclis Başkanı ve bazı yöneticilerin, bu bölgede uzun süreden beri faaliyet göstermeyen bir kooperatif hissesini satın alarak, o bölgedeki büyük bir yatırımcı kuruluşa fahiş fiyatlara satmak istemesi ve bu yatırımcı kuruluşunda bu fiyatlara almaması sebebiyle yatırımın önünün kesilmesi ve "bazı akıllı evvel İl Genel Meclis Üyeleri" dikkatinizi çekerim "bazı akıllı evvel" bunun sözlük anlamı akıllı geçinen, densiz, münasebetsiz, sağduyu sahibi olmayan.

**Başkan;** Akıllı evvelin açılımı mı?

**Bülent KORKMAZ;** Evet açılımı. Tabi o basında yer almamış. Siz de bakabilirsiniz. Ben inceledim. Önünün kesilmeye çalışıldığı ve İl Genel Meclisi Üyelerinin de belirli rant çevrelerine ve kendi çevrelerine rant sağlamak için bunlara alet olduğu veya rant elde etmeye çalıştıkları iddia edilmekte. Ben burada oturan, kendi bölgelerinden, kendi siyasi partilerinden bir sürü aday adayları arasından seçilerek, halkın teveccühü ile bu koltuklara gelen insanların hiçbir şekilde rant çevrelerine veya kendi çevrelerine bu şekilde yardım etmeye çalışacaklarını veya yardım edeceklerini inanmıyorum. İnanmak da istemiyorum. Yayınlanan bu haber gerçekten benim şahsımı çok üzdü. Yerel basınımızın bu iddiaları, ben isterdim ki yerinde gidip incelemesini, en azından önerge veren arkadaşımızla da irtibata geçilip, olayların gelişiminin, oradaki sıkıntıyı incelemesini isterdim ve bu haberi ona göre hazırlamasını isterdim. Orada bilindiği gibi bu yatırımın olduğu bölge 2.000 dönüm civarında ve bu bölgede 1.000 dönüm kadarı bu yatırımcı kuruluş tarafından bundan evvel yine o kuruluşun belirlemiş olduğu fiyatlar çerçevesinde alımlar oldu. Daha sonra 1.000 dönüm arazi kamulaştırma yolu ile değerinin de çok altında alım yoluna gidildi. Burada da çıkan sıkıntı buydu. Yaklaşık 1.000 dönüme yakın 100'ün üzerinde arazi ve arsa sahibi bu işte mağdur edildi. Bunların da araştırılıp, bu şekilde haberin ben yazılmasını isterdim. Ne mutludur ki şu an bölgede çeşitli girişimlerle tabi ki yatırımcı kuruluşunda büyük katkılarıyla bu mağduriyet gideriliyor. Yapmış olduğumuz araştırmalarda şu an oradaki mağdur edilen vatandaşlarla görüşülüp, onların mağduriyetleri gideriliyor. İşte sözleşme alınıyor, tapuların satış zamanında onlara paraları, farkları verilecek. Ben sizin huzurunuzda bu uzlaşmacı tutumundan dolayı bu yatırımcı firmaya teşekkür ediyorum. Bölgemize gelecek olan yatırımcı firmaların önünü açmak tabi ki bizim görevimiz. Biz bölgemizin yatırım cenneti olmasını tabi ki isteriz. Bize çizilen yetkiler ve sınırlar içerisinde biz bölgemize gelecek olan her türlü yatırım firmasına her türlü desteğe hazırız. Biz onlara kesinlikle engel olmayız. Önlerini kesmek istemeyiz. Krizden çıktığımız bu dönemde özellikle bu kritik dönemde kalkınmanın olmazsa olmazı olan istihdamın önemini çok iyi biliyoruz. Ben ayrıca Ticaret Odası Başkanımızla da görüştüm. Tabi ki ben onların hakkını kesinlikle burada onların avukatlığına soyunmuyorum. Eğer davet edersek kendileri de bu konuyla ilgili bilgi vermek üzere Meclisimiz davet ederse, onlar da gelip burada bu konu hakkında bize bilgi vermek isterler diyorum ve sözlerime burada son veriyorum. Tabi ki bir de son talebim de, Meclis Başkanımın da buradan bir davet gönderilmesi ve onun da burada gerekli açıklamaları yapması için talepte bulunuyorum.

**Halil Rüştü AKGÜN;** Meclis Başkanı ve Ticaret Odasının Meclis Başkan Vekili mi?

**Bülent KORKMAZ;** Meclis Başkanı ve bazı üyelerin.

**Halil Rüştü AKGÜN;** Peki bunların bu yazıyla ilgili tekzipleri v.s. olmuş mu?

**Bülent KORKMAZ;** Hayır onların olmamış da. Ticaret ve Sanayi Odası Başkanı eğer davet edilirse burada gelip o konu hakkında açıklama yapmak isterler kendileri.

**Halil Rüştü AKGÜN;** Bizimle bir ilgisi yok onların. O kooperatifin ne bizimle ilgisi var. Ne bizi ilgilendiriyor. Bizi ilgilendiren Biga bölgesindeki vatandaşın, köylülerin mağduriyetlerinin giderilmesi. Bu Biga Ticaret Odası Başkanı. Çanakale değil.

**Erhan YAVUZ;** Aynı zaman da Meclis Başkanı da var.

**Başkan;** Oda değil. Değil mi? Borsa.

**Erhan YAVUZ;** Oda.

**Halil Rüştü AKGÜN;** Oradaki yazıyı bende okudum. Yazı çok açık ve net. Faal olmayan bir kooperatifin hisselerini devir almak suretiyle oradaki yatırımcı firmaya şu rakamdan alacaksınız diye bir dayatma yapıldığı. Bu dayatmada amacın fahiş bir kar elde etmek olduğu. Böyle bir şeyin savunulması mümkün değil. Bizi ilgilendirmiyor zaten.

**Bülent KORKMAZ;** Bazı İl Genel Meclisi Üyemizin de önerge verip etrafındaki yerler kaçta kaçta yani bir şeyi savunmasına burada atıfta bulunulmuş. Sanki İl Genel Meclis Üyesi o çevrenin şeylerini koruyor. Halbuki orada mağdur edilen 100'ün üzerinde vatandaş bu önergenin ne için verildiği belli idi. Basınımızdan isterdim ki, nasıl o gazete gelip de Biga'da halka, esnafa dağıtılıyor gelebiliyorlarsa o bölgeye gelip, o bölgedeki mağdur Bekirli ve Kemer Köyündeki mağdur olan vatandaşlarla görüşülüp, onların da fikirleri alınıp bu konuda haber yapılsaydı. Zamanında bu mağduriyetten dolayı orada evi istimlak edilip üzüntüden, kahrından artık bilemeyiz takdiri ilahidir vefat eden vatandaş oldu üzüntüden. Bunlar gündeme gelmedi. Biz burada yatırımcı firmanın da kesinlikle karşısında değiliz.

**Hüseyin BABACANOĞLU;** Bir haber çıkmış. Bazı arkadaşlar iyi anlamadan, dinlemeden bir şeyler kotarmışlar. Akli evvel denmiş falan filan bizim aklımızdan şüphemiz yok. Yaptığımız şeyi sizlerle paylaştım. Bugün sadece hafızalarınızı yenilemek adına söylüyorum. Meclisimizin 02.09.2009 tarihli toplantısında bir soru önergesi verdim ve şunu sordum. “Şu anda 3 milyar civarında kamulaştırma yapılan bölgede daha önceden bu arazileri ilgili firma acaba kaç liraya almıştı. Buna önümüzdeki zamanlarda ihtiyacımız olacak. Bunu öğrenelim.” Demiştim. Sayın Valimiz 08.10.2009 tarihli cevabında “Bu özel kişiler arasında gerçekleşmektedir. Bu sebeple idaremizde soru önergesiyle talep edilen hususa ilişkin belge ve kayıt bulunmamaktadır.” Demiş. Cevabımızı aldık ve sakladık. Özel kişiler arasında yapılan işlemler tapuda devletin dairesinde yapılıyor. Devletin dairesindeki fiyatları sorduk. Cevabında da bizi ilgilendirmiyor bu fiyatlar. Biz bilmeyiz denildi. Koyduk çantamızda duruyor. Bugün lazım oldu diye söylüyorum bunları ama böyle olmaması gerektiğini hepimizin huzurunda söylüyorum. Cevap bu değildi. Cevap böyle olmazdı. Çünkü orada devlet aldatılmıştı. Hükümetimiz, iktidarımız. Ben Ak Partiliyim. Gurur duyuyorum Ak Partili olmakla. Hükümetin çıkardığı bir yasanın arkasına sığınan bir firma insanlara zulmetmişti ve bugün şimdi köylerde bir sözleşme imzalatılıyor. Sözleşmenin başında şu yazıyor. Tapu kaydı devir ve gizlilik sözleşmesi. Tapu kaydını devret. Kaça aldığımızı, kaça sattığımızı da sakın kimseye söyleme. Söylersen mahkemelerde seni süründürürüm sözleşmesi imzalatılıyor. Yani böyle oluyor herhalde bu işler ben çok teferruatına girmiyorum. Ama Meclisimizde verilen soru önergesi, arkasından yatırımcı ben Bülent'in söylediklerinin tamamına katılıyorum. Gündemi meşgul etmemek için onlarla ilgili bir şey söylemiyorum. Bizim mücadelemiz, önergemiz ya da birlikte komisyonda ve daha sonra ki aşamada yaptığımız şey nedir? Bu halk bizi seçti gönderdi.

Evet, yatırım ne kadar önemli ise insanların hukuku da hakkı da o kadar önemliydi. Biz bu önergeyi verdikten sonra sonunda insanlar şimdi benim sorduğumun cevabını firma verdi. Vatandaşa dedi ki, 3 bin lira devlet versin. Diyelim ki 30 bin lira. 27 bin lira da benden. 30'a alıyorsa 30. 20'ye alıyorsa 20 bölgelere göre fark yapılmış. Yani ne oldu şimdi? Devlet ne oldu devlet? Devletimiz ne oldu? Ben rencide olduğumu düşünüyorum. Devletin vermediğini, devletin hâkiminin 3 bin lira verdiği yere ben şimdi 27 bin lira daha veriyorum. Bunun başka bir yolu, başka bir formülü olmalıydı ama böyle oldu. Acı bir gerçek. Ben basındaki arkadaşlara da hiçbir şey söylemek istemiyorum. Yanlış anlamışlar. Ben daha fazlasını söyleyip arkadaşlarımı da kırmak istemiyorum ama olan bitenin özeti budur. Beraber yaptık yani bunları siz de zaten biliyorsunuz. Bunun neticesinde insanların mağduriyeti giderildi. Keşke bu mağduriyet baştan itibaren böyle olmasaydı. Ama İl Genel Meclisinin Cumhuriyet Halk Partili, Milliyetçi Hareket Partili, Ak Partili Üyelerinin birlikte başardığımız bir durumdur. İnsanların hukukunu koruma adına beraber başardığımız bir durumdan dolayı sizlerin içinde olmaktan iftihar ediyorum, gurur duyuyorum.

**Başkan;** İsterseniz bunu İl Genel Meclisi basın bildirisine dönüştürüp bu açıklamaları yayınlatabiliriz de. Basın açıklaması olarak ama İl Genel Meclisi yani tümümüz adına. Bunu bir metne döküp basın açıklaması şeklinde dağıtabiliriz.

**Halil Rüştü AKGÜN;** Bunu ikiye ayırmak lazım. İl Genel Meclisi Üyeleri ile ilgili olan iddiaya katılmak mümkün değil.

**Başkan;** Zaten bizim Meclisimizi ilgilendiren tarafı orası ki üyelerimizin taraf olduğu taraf da oradaki vatandaşın hak ve hukuku, çıkarı noktası.

**Halil Rüştü AKGÜN;** İşin diğer tarafları bizi ilgilendirmiyor. Vatandaşın çok sıkıntısı varsa gazete hakkında dava açsın. Yani onlar orada susacak onları savunmasını biz yapmayız.

**Başkan;** Biz ilgilendiren kısmı var ya.

**Halil Rüştü AKGÜN;** Başkanlık Divanı olarak bir açıklama yapacaksak.

**Başkan;** Başkanlık Divanı olarak değil. Altına Çanakkale İl Genel Meclisi yazacağız. Bu işi bilenler metne dökülecek, biz İl Genel Meclisi olarak basın bildirisine şeklinde dağıtacağız.

**Hüseyin BABACANOĞLU;** Ben kişisel olarak bunun İl Genel Meclisi adına bir bildiriye dönüşmesine gerek olmadığını düşünüyorum. Herkes hakkı olanı almıştır. Mesajımı almıştır.

**Başkan;** Yanlış anlamaların önüne geçmek için.

**Hüseyin BABACANOĞLU;** Orada işaret edilen akli evvel bense ben böyle bir şeyin davasında, derdinde falan da değilim. Bu cevap verilmiştir. Olur, böyle şeyler. Yanlış anlaşılabilir. Arkadaşlar deseydi ya bu önerge de ne dediniz de, ne cevap verildi daha düzgün olurdu. Ama öyle olmamış. Biraz karışmış iş ama aydınlatıldı. Tutanakları okuyan herkes anlayacaktır.

**Başkan;** Halka da duyurmak, bildirmek anlamında söyledim ben.

**Ali Rıza TEKİN;** Biga'nın bir, iki tane köyünü ilgilendiren bu kamulaştırma hadisesi meydana çıktıktan sonra o köylerden bize birçok şikâyetler geldi. İl Genel Meclisi Üyemiz Sayın Hüseyin BABACANOĞLU'nun köyü de bunun içinde. Kendisinin de bulunmuş olduğu bir zamanda bizler İl Genel Meclisi Üyesi arkadaşlar olarak gittik köylere şikâyetleri dinledik. Daha sonraki aşamada da buradan ben teşekkür ediyorum. Üç partinin İl Genel Meclisi Üyeleri Ak Parti, Milliyetçi Hareket Partisi ve Cumhuriyet Halk Partisi üç partinin İl Genel Meclisi Üyeleri olarak halkımızın bu mağduriyetinin giderilmesi için elimizden gelen mücadeleyi yaptık ve sonunda da bu mağduriyetin giderildiğine şu andaki almış olduğumuz bilgilerle inanıyoruz. Bu çalışma bütün arkadaşlar arasında hiçbir ayırım yapılmadan hep beraber yaptık.

**Başkan;** Buradaki arkadaşlarımızın yaptıkları çalışmaları çıkar gibi dönüştüren kişilerin de bunu net bilmeleri açısından ben az önce söylediğimi söyledim.

**Ali Rıza TEKİN;** Ünsal Beyle de görüştük. Erhan Beyle de görüştük kendi aramızda.

**Başkan;** Bunu basın bildirisi şekline dönüştürmek istiyorsa meclisimiz bunu dönüştürüp basına da dağıtabiliriz.

Bundan başka söz almak isteyen olmayınca, Başkan gündemin 8. maddesinde yer alan kapanışa geçmeden önce gelecek birleşimin tarihini belirleyerek; 05 Ocak 2010 Salı günü saat 13.00'da İl Genel Meclisi toplantı salonunda toplanılmak üzere oturumu kapattı.

**H. Hüseyin AYTOP**  
**İl Genel Meclis Başkanı**

**Bülent KORKMAZ**  
**Kâtip Üye**

**Erhan YAVUZ**  
**Kâtip Üye**